
最新高一观摩班会教案设计(通用6篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我
给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

高一观摩班会教案设计篇一

1、活动主题：不一样的高一有你更精精彩

2、活动背景：高一的学生，开始对教师产生抵触情绪，言行
上不尊重，特别是当老师对他们进行说教的时候，甚至对一
些日常的规章制度也抱有挑衅心理。

通过活动分享不一样的高一生活，了解高一学生的心理，教
育学生要在身心、纪律和情感上适应高一的生活，尤其是要
明白老师在高中生涯中的引领、塑造和催生功能。

1、学生查阅资料，收集尊师重教的素材。

2、搜集有关伟人尊师重教的故事。

3、准备歌曲《感恩的.心》。

4、联系高年级的学生或已毕业的学生。

1、故事分享

3、朗诵

4、动手写



1、《感恩的心》，我来说一说对教师的认识和评价

2、我熟悉的名人尊师活动

4、高一学生的初期理性心理与潜在感性心理的分析，分享心
理教师提供的视频。

主持人宣布主题班会开始：

1、欣赏歌曲《感恩的心》

2、写下你对老师感恩的理解，并分享你的看法。

3、诗歌朗诵《让尊师重教在校园同行》。

4、男女小合唱《忘不了你》。

5、换位思维，假如你是老师，你希望你的学生……。

6、全班宣誓《班级共勉誓词》。

7、班主任讲话。

同学们在这些活动中表现抢眼，积极踊跃的投身到活动准备
中，并在这些活动中取得了不错的成果，这些是可喜的事情。
班委会对于活动的准备，活动的参与和活动的后勤方面做的
很好，得到了老师和同学们的肯定。但是在人员安排和调度
上，表现出准备的不够充分和思维的局限性，这是需要我们
每一位成员，反思和总结的事情。

主持人宣布主题班会结束。

高一是精彩的，但高一不一定能精彩，因为学生刚刚经历了
初三这个人生比较重要的阶段。高一的新生，又如何做精彩
生活的主人，我们要了解高一学生的心理，教育学生要在身



心、纪律和情感上适应高一的生活，尤其是要明白老师在高
中生涯中的引领、塑造和催生功能。

高一观摩班会教案设计篇二

1、使学生知道一些简单的安全常识。

2、使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人的处理方法。

(二)活动地点：教室

(三)教育重点：学习防火、防触电、防中毒、防坏人破坏的
生活常识，培养有关防范力。

(四)班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a、提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

4、学习防中毒知识的情景表演：



(1)第三组代表表演：

(2)大家认真观察表演后讨论：

5、学习防坏人破坏知识的情景表演：

(1)第四组代表：

(2)大家认真观察表演后讨论：

(五)巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么?遇坏人打110，着火
打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电：自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒：不吃过期、腐烂食品，有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，



因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

我们的生命是宝贵的，也是脆弱的，一次小小的意外就可能
吹破生命那张薄弱的纸，一点点烛光可能很微弱，寒风、冷
雨会将它随时浇熄，但如若我们将它捧在手心，细心呵护，
那一点微弱的烛光就可能照亮整个世界。

让我们把心中的温暖献给这美丽的生命吧!

三年级主题班会方案5

活动目的：

2、使学生了解肺结核病传染途径及预防方法。

活动重点难点：

使学生了解肺结核病传染途径及预防方法。

活动过程：

一、主持人宣布班会开始

今天，我们要举行与大家身体健康有密切关系的一个班会，
预防肺结核。

二、调查问答

(整天咳嗽，还不停咯血。易传染，十分痛苦。)



主持人：是啊!得了结核病的人不仅十分痛苦，同时也会严重
地影响工作和学习。为了给病人加强营养，还增加了家庭的
经济负担。

2、有哪位同学知道结核病是怎样传播的吗?

结核病的传播途径有两种，一种是空气中的结核杆菌，通过
人的呼吸进入人的肺部，在那里繁殖、生长，这样人就会被
传染上肺结核。另一种是血液传播。就是说原发肺结核病灶
迅速发展，结核性脑膜炎等等疾病。

3、患肺结核的病人，有哪些主要症状呢?

患者的主要症状是咳嗽，浑身没有劲，软绵绵的，人渐渐消
瘦，晚上睡觉常常盗汗，面部潮红，下午发低烧，胸口发闷，
严重的时候还会咯血。这时病的传染性很强，因为病人咳嗽
的时候，空气中会有许多结核菌。所以，前面那位同学讲他
爷爷过去得了肺结核，妈妈不让他到爷爷的屋里去玩是有道
理的。这一点，大家都要注意。

4、怎样预防结核病?

由于肺结核病是一种呼吸道传染病，所以做好室内通风和消
毒是预防肺结核的主要方法;少去或者不去通风不良的公共场
所;锻炼身体，增强体质;避免受凉和过劳，以免机体抵抗力
下降。凡发现有低烧、乏力、咳嗽者，请及时到校医院诊治。
对与传染源密切接触者进行健康体检，发现可疑病人及结核
菌感染者及时进行药物预防。

三、教师总结

学校这种人员比较密集、相对比较集中的地方，一旦出现更
是比较容易传播，会对广大师生的工作学习带来较大的影响，
因此我们有必要对春季常见的传染病及其预防措施有所了解。



高一观摩班会教案设计篇三

（2）播放视频《珍藏瞬间―9班一起走过的点滴》，回顾半
个学期以来大家在一起拼搏、奋斗的日子，感受到班级就是
一个温暖的家，我们彼此鼓励、珍惜，我们将永远战斗在一
起。

（3）主持人发便利贴，让学生们把同学之间感人的事迹写在
上面，并对自己最好的朋友说声：谢谢！。最后把它们贴
在“感谢有你”的墙报上。

（4）主持人对班会进行，希学会感恩，珍惜友谊。

班会以《朋友》这首歌开始，伴随着这感人的旋律，班主任
给我们讲述了朋友的重要性，让我们认识到朋友的重要性，
让我们认识真正的朋友和友谊。接着他又播放了《北京东路
的日子》的mv，看完mv，他讲了一段我们难以忘怀的话“高
中三年会很苦、很累，但我们会收获很多很多，其中友谊就
是我们收获的一枚闪亮的贝壳，我们应该学会感受友情和感
恩友情。生活中，失落的时候，朋友的鼓励；彷徨时，朋友
的支持；成功时，朋友的祝福。朋友总在我们我们身边，为
我们付出点点滴滴，让我们珍惜这份缘分，珍惜我们的友
情！”说完这番话后，同学们回忆身边同学情谊的点点滴滴，
让后我们写下身边感动的瞬间，大家将最感动的瞬间写入字
片，写出对友谊的感谢。是这堂班会课，让我们懂得我们一
直沐浴在友爱的光辉之下。

并分辨真正的朋友，懂得感恩同学，在今后的学习生活中互
相帮助、互相包容、互相学习，一起创造良好的班级氛围。

高一观摩班会教案设计篇四

通过这次主题班会，引导学生学习家庭生活安全知识，进一
步增强学生的安全意识和自我保护意识;掌握一些自救自护的



本领;珍惜生命，健康成长。

【班会准备】

1学生通过各种渠道搜集有关家庭安全方面的资料。

2制作相关的课件。

3.黑板上用彩色粉笔书写“珍惜生命 安全第一”八个美术字。

【班会程序】

一 谈话引入：

二 家居安全

1. 用电安全

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

2. 安全使用煤气



1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2)使用燃气器具(如煤气炉、燃气热水器等)，应充分保证室
内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

三 交通安全

1. 行走时怎样注意交通安全

1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2. 交通安全 ：全国平均每天发生交通事故 1600 起 , 死亡
257 人 , 受伤 1147 人 , 直接经济损失 731万。真是令人
痛心。提醒学生们要特别注意交通安全，上放学时一定要遵
守交通规则，过马路时要提高警惕，注意来往的车辆。及时
消除交通隐患。

四 校园内应注意的安全

1.防火：学校是人群密集的地方，防火是学校安全的重要问
题，

1) 禁止在校园内玩火、放炮。

2) 上实验课要注意老师的要求，不要随意乱动药品。



3) 定期检查防火设施发现损坏应立即修复。希望大家能齐抓
共管。共同参与到校园安全防范的活动中来。

2.防盗：保管好个人财务。不在教室上课时或下课期间要锁
好门窗。坚决杜绝外来陌生人员进入校园。在外乘车或外出
期间要看管好自己的钱财，对可疑人员要提高警惕，加强防
范意识，发现盗窃事件即时报警。

3.防校园暴力 ：同学之间要和睦相处，互帮互助，团结友爱。
若存在分歧、矛盾要及时沟通化解，不要心存怨恨。若发现
对方寻衅滋事应及时 向有关老师反映情况，寻求学校的帮助。

五 体育运动安全 ：

在体育运动中一定要做好准备活动，听从体育教师的安排和
调度，不可私自活动或打闹。老师讲解动作要领时要认真听
讲，在做有一定难度的动作时要学会自我保护，加强保护意
识。在做器械运动时要检查好器械是否存有安全隐患问题。

六 发生火灾怎么办?

1. 要打火警电话 119 报警，报警时要向消防部门讲清着火
的地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2. 一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3. 逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

七 实践竞赛：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：



(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

高一观摩班会教案设计篇五

通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国情
感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。让学
生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于每个学
生成长的重要性。

活动过程：

一、活动导入

中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族的优良传
统，作为新一代的中学生，我们更不能忘记传统，应该力争
做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开心中，把
文明之美到处传播！

二、活动内容：

(一)、社会文明礼仪

1、在学校要讲文明，那么在没人监督的时候，我们应该怎么
做呢?

2、我们要懂得尊老爱幼的道理，那么在公共场合我们该怎样
做呢?

（学生自由发言：）

3、教师归纳社会文明礼仪重点。



(二)、家庭文明礼仪：

1、中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远流长。
作为礼仪之邦，中国历史上有很多故事至今仍深深的教育着
我们 。同学们觉得在生活中我们应该怎么对待我们的父母和
兄弟姐妹? （学生讨论：）

2、如果家里来了客人我们应该怎么做呢?（学生自由发言：）

3、在家里怎样对待自己的父母和兄弟姐妹？ （学生自由发
言：）

(三)、校园文明礼仪

1、中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远流
长。“礼学”是中国文化的重要组成部分。在中国，自古以
来，讲究做人要懂得礼貌谦让，因此中国被称为“文章华国，
诗礼传家”，被称为“文明礼仪之邦”。

（1）、规范的校园礼仪是怎样的呢?（学生自由发言：）

（2）、这是我们常用的校园礼仪，对于我们中学生，《中学
生日常行为规范》也提出了明确的要求。

(四)、文明用语不离口

2、人与人之间相处时难免有磕磕碰碰，犯错之后的一声“对
不起”就能使对方的怒气烟消云散，不然会产生意想不到的
后果。

三、活动总结。

同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作为一名新
时代的中学生，我们要做到遇到师长、来宾，主动敬礼问好;
上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，保障畅通;讲究



卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡;爱护公共财物，不乱写
乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，共同促进，争做
一个讲文明、懂礼仪的好学生。

高一观摩班会教案设计篇六

班会主题：责任从做一名有教养的中学生开始

班会目的：针对同学们中责任意识普遍不高且存在的不良现
象，开展"责任从做一名有教养的中学生开始"的主题班会，
旨在通过本次班会活动，帮助同学们认识自己的不良行为并
改正，更好更深入地了解"教养"的内涵，培养自己高尚的道
德品质，不断提高自己的责任意识。

组织形式：多媒体、讨论、诗朗诵

课前准备：要求学生在网络或书本上了解有关教养的资料，
收集一些日常学习生活中缺乏教养的事例和有教养的言语行
为，并在班会课上讨论。

班会过程：

一、创设情景，引入主题（投影仪：清华学生伤熊事件）

（请一位学生朗读）清华大学电机系4年级学生刘海洋，为了
验证“笨狗熊”的说法能否成立，在xx年1月29日和2月23日，
先后两次把掺有火碱、硫酸的饮料，倒在了北京动物园饲养
的狗熊身上和嘴里，造成3只黑熊、1只马来熊和1只棕熊受到
不同程度的严重伤害。这名大学生年仅21岁，已通过研究生
考试。上述3种动物被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列
为国际一级保护动物。

生讨论



师：教养的内涵：教养是指一般文化和品德的修养。（可稍
作阐述）。有教养的行为，应该是有爱心，懂礼貌，知道尊
重别人，关心别人。做事有分寸，善解人意，心胸宽阔并发
自内心，正派真诚，光明磊落等等。如：人见面要打招呼，
因为这可以表达关切和尊重；公众场合说话声音要低，因为
避免妨碍别人；做错事要说对不起，因为这样能弥补给别人
造成的不快；要温文尔雅，因为恶语会伤人；要光明正大，
因为行为不端将损害他人利益。

二、关于教养的得失

师：分组讨论

一组：教养能带给我们什么，我们自己的教养能带给自己什
么？

二组：如果我们没有教养，会失去什么？

生讨论

师：教养能带给我们什么，我们自己的教养能带给自己什么？

能得到别人的认可，受到尊重和信任，有人缘。会使更多的
人愿意接近、关心爱护你。而来自老师、同学、朋友的信任、
理解、支持和宽容，又会让自己有满足感、喜悦感和幸福感，
由此带来对自己的认同感，增添自信。

没有教养我们有可能会失去什么？、

失去良好的同学关系和朋友，失去别人的尊重和信任，有可
能失去尊严，有可能失去很多机会，有可能失去成功感和幸
福感。

三、我们怎么办



师：怎样做一个有教养的中学生？

生讨论

师：首先要理解教养的内涵，培养自己高尚的情操，同时要
学习表达教养的种种形式，要使有教养的行为变成一种自觉
的习惯，否则教养只是一句空话。有的人心地很好，人也很
善良，但却给人缺乏教养的印象，比如上课不认真听讲，自
习课大声喧哗，随地乱扔垃圾，见到老师不问好，进他人寝
室前不敲门等，就是因为他没有学会表达教养，没有学会注
重他人感受。 套句课本上的话就是抓住了主题，却忽视了
细节。做好这些细节其实很简单，只要稍加注意就能做到。

全班学生一起朗诵：（投影仪）

与人交谈，理智而不乏幽默，自信而不显张狂；

与人交往，优雅地说“请”“谢谢”“对不起”；

面对无礼的非难，宽容地付之一笑；

无论成功还是失败，得意淡然，失意坦然； 

淡淡地对自己一笑；

教养，是一种美丽的高贵。 

有教养的人不会在别人需要宁静时旁若无人地喧哗；

有教养的人不会在美丽的校园丢下极不谐调的垃圾；

有教养的人不会在狭窄的甬道里拥挤；

有教养的人不会拿别人的痛苦开心；



有教养的人不会为鸡毛蒜皮斤斤计较；

有教养的人不从不唉声叹气，自怨自艾；

有教养的人从不为了出风头而标新立异；

有教养的人不会哗众取宠、奴颜婢膝；

有教养的人会随手关掉白白浪费的电灯；

有教养的人会为同桌捡起掉落的书本；

有教养的人会有独立的见解；

有教养的人会衷心地为别人的成功赞美；

有教养的人会微笑着向老师、同学问好；

有教养的人心中不仅仅装着自己；

我希望

明天早晨我见到的大家，

都将是绅士风度、淑女风范！

四、任务布置：

以教养为主题，出一期板报，班干部讨论一下，写一份倡议
书，以班委的名义向全班同学发出“倡议”。每位同学
以“责任从做一名有教养的中学生开始”为题，写一段感想，
抄录在板报上。


